



Боевое пятидесятилетие

Сегодня наша партия, многомиллионные массы рабочего класса и трудящихся крестьян отмечают боевое пятидесятилетие руководителя своей Красной армии — тов. ВОРОШИЛОВА. Это — день чествования верного ученика Ленина. Это — смотр нашей обороноспособности.

Ленинская СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВАКСМ | ГОД ИЗДАНИЯ 2

Стойкому большевику-ленинцу, наркомому тов. Ворошилову

Ленинский комсомол готов в любую минуту встать на защиту советских границ. В 50-летний юбилей жизни К. Е. Ворошилова — стойкого большевика-ленинца, народного комиссара по военно-морским делам и председателя РВС СССР, Нижегородский крайком комсомола, от имени 120-тысячной организации КСМ шлет пламенный, комсомольский привет юбилару!

Шире развертывайте сбор средств на постройку дирижабля

Клим Ворошилов. IV красноармейская комсомольская конференция 17-й Нижегородской дивизии шлет боевой комсомольский привет СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ КОЛЛЕКТИВУ ВАКСМ. НА ДИРИЖАБЛЕ «КЛИМ ВОРОШИЛОВ», и вызывает все комсомольские организации края развернуть работу по сбору средств на юбиларный подарок Климу Ворошилову.

Усилением обороноспособности, повышением военной и технической грамотности, поднятием трудового энтузиазма — отметим юбилей вождя Красной армии т. Ворошилова

ГОРЯЧИЕ ДАТЫ

Климент Ефремович ВОРОШИЛОВ родился 5 февраля в 1881 году в бедной рабочей семье, в селе Верхнем Бизтернославском губернии. Семья имела бедно. Нужда...

Боевой привет германского пролетариата

От имени миллионов германских революционных рабочих и трудящихся, Центральный комитет КПГ шлет тебе, большевистскому вождю Красной армии, пламенный братский боевой привет к твоему 50-летию.

К. Ворошилов — мужественный борец с самодержавием

Документ о революционной деятельности Клим Ворошилов. Харьковской губернии, Старобельского уезда, Воробьевской волости и с. Слободы. Холост, возраст 30 лет.



КРАСНОФЛОТЕЦ — ЧАСОВОЙ НА ПОСТУ

председателя профессионального общества рабочих Гартманского завода, старался подогреть рабочих к усвоению социал-демократических идей, за что был арестован и выслан под гласный надзор полиции в Архангельскую губернию.

300 рублей на дирижабль

В подарок юбилею Клим Ворошилова комитет ВЛКСМ и завод радиотелефонного завода им. ЛЕНИНА (МБ-3А) развернули широкую кампанию по сбору средств на дирижабль «Клим Ворошилов».

Ему 50 лет. Но видели ли вы этого человека на коне, на каменном просторе Красной площади, когда перед мавзолеем идут полки, когда воздух согрета самолетами...

Прекрасный юбилей

Вы посмотрите на этот портрет. Что стариковского, дряхлого, найдете вы в этом лице, в этих крутых плечах, в этой крепкой армейской фигуре и наконец, в этих глазах, в этом рте? Ничего! Ни одной черточки дряхлости на умном твердом лице, ни намеча на сутулости в линиях плеч.

Сведения о представителем административной высшее, стоявшем под надзором полиции в городе Холмогоры крестьянина Климентия Ефремова Ворошилова.

При организации конной армии Ворошилов назначается членом Революционного комитета. «Неоседливая и кипучая его натура как-то сразу подождала подлинной, меняющейся кавалерийской обстановке» — вспоминает С. Буденный.

Видели ли вы, как сидит он тогда на коне? Как он сидит! Медь фальшивого всадника кажется грубой и тяжелой — всадником — наркомом, волею миллионов принимающего парад революционной армии.

Видел этого человека на аэродроме в Москве. Десятки блестящих самолетов шились в аэродроме. У машин стояли лучшие летчики СССР. Окованные в кожу, сто тысяч человек глядели на аэродром, сто тысяч человек с замиранием сердца глядели в небо, где кувшинами, как дырявые гимнасты, первенцы советской авиации.

Биография Клим — биография революционного рабочего класса. Выпущенный из недр пролетариата он непримиримо боролся за освобождение, за диктатуру своего класса.

И когда загрохотали пушки на границе с Китаем, когда советские мониторы, советские самолеты, советские винтовки и прежде всего советские бойцы были поставлены перед лицом военной угрозы, — они не сплоскались. Ой, не сплоскались! За рубежом капиталистический мир чудовищно вытаращенными глазами следил, мир ждал, думал, разгадывал как креша наша армия.

Лучший подарок — организация военных маневров комсомола, лучшая постановка военной учебы в ВЛКСМ. Построим дирижабль имени К. Ворошилова, и пусть этот гигант реет над чертовой Донбассе, над горными хребтами Урала, над Сталинградом и золотом козловых полей, пусть блещет в высоте аллюрийный голгоф, и пусть крупные буквы на трехсотметровой вышине — «К. Ворошилов» — будут вызывать холод в крови, злобу, ненависть и радость у врагов и тех, кто трудится.



# СЛЕСАРЬ—БОЛЬШЕВИК—НАРКОМ ЛУЧШИЙ СЫН РАБОЧЕГО ДОНБАССА

Столет, труден, богат и интересен пятидесятилетний жизненный путь Клима Ворошилова—непоколебимого большевика-ленинца—путь от рабочего-слесаря до Наркома—вождя пролетариата, руководителя доблестной Красной армии СССР. Но самое замечательное в этом полужизненном, изобильно богатом историческом периоде революционных боев—самое замечательное в жизни тов. Ворошилова—это органическая связь его со своим классом, непоколебимое упорство в его борьбе за интересы своего класса, непримиримая, беспощадная борьба со всем чуждым пролетариату и его авангарду ленинской ВКП(б).

Эти большевистские качества Ворошилова выработались не сразу. Он прошел многолетнюю школу суровой классовой борьбы от угнетенного капитализма рабочего, подпольщика революционера,—до вождя многомиллионной армии строителей социализма.

1888 год. Семилетним пролетарием в этот год ушел Клима в шахты Донбасса своего собственной рукой добывать себе хлеб.

Десяти лет Ворошилов идет «на должность» пастуха к помещику.

1896 год. Пятинадцатилетним юношей-пролетарием поступает Клима на Алчевский металлургический завод. Вскоре он уже организатор забастовки в механическом цехе—революционный бунтарь, вождя и организатор рабочих в их борьбе с капитализмом.

Три года Клима без работы. Все заводы и рудники Донбасса отказывают в приеме «смутьяну», занесенному в черные списки политическими неблагонадежными.

1903 год. Ворошилов работает на Гартманском заводе. Вступает в члены РСДРП. Большевик. Проработав три месяца на заводе за революционную деятельность съезжаетсь с полицией из Луганска.

1904 год. Ворошилов—член ЦК РСДРП, убежденный большевик.

1905 год. Снова на Гартманском заводе. Клима—организатор в Донбассе революционных забастовок, боевых рабочих отрядов. Председатель совета рабочих депутатов в Луганске.



ВОРОШИЛОВ—луганский рабочий.

Это—несколько вех из климовской жизни. Это первые шаги—начало великой, длительной, упорной, смертельной борьбы Ворошилова с русским капитализмом. В эти дни, будучи в сапогах гусе рабочих, молодой революционер Клима Ворошилов становится популярным и любимейшим вожаком рабочих в их революционной борьбе.

Большевик-подпольщик Клима Ворошилов был лучшим товарищем в другом пролетарийском Луганске. Во всех трудных случаях к нему обращались за советом сотни рабочих.

Организовано шли на помощь своему вожаку пролетарий Луганска, каждый раз, когда над Климом нависала кровавленная лапа царских псов—полицейских.

Пролетариат дорожил жизнью своего вожака. Рабочие Луганска не раз вырывали своего Клима из пасти озверевших слуг самодержавия.

В декабре 1905 года многотысячная толпа луганских рабочих осадила тюрьму, в которой сидел Ворошилов. Луганцы требовали освобождения своего революционного вожака. Под напором рабочих Ворошилов получил свободу.

В 1907 году луганские рабочие объявляли всеобщую забастовку, под давлением которой царская полиция была вынуждена вновь выпустить Ворошилова на свободу.

## К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ НАРКОМВОЕННОМОР ТАОВ. ВОРОШИЛОВА.



На снимке: тов. Ворошилов (второй справа) в группе рабочих луганского паровозно-строительного завода, в бытность его рабочим на заводе.

С первых шагов своей революционной деятельности Клима Ворошилов тесно органически, неразрывно связывается с пролетариатом, посвящая всю свою жизнь борьбе за дело рабочего класса.

В самые тяжелые для подпольной работы, все время рискуя жизнью Клима Ворошилов держал с рабочими тесную связь. Держал, и сидя в тюрьме он руководил нашим подпольщиками, говорил подпольщица Анна Гушина. В жестокой борьбе с врагом—капиталом—укреплял пролетарскую связь Клима с рабочим классом.

Тесна и неразрывная связь Ворошилова с пролетариатом была в дни гражданской войны, когда он, стоя на различных ответственных участках борьбы с контрреволюцией, организовывал и вел за собой тысячи таких же, как он сам революционных пролетариев, в решительные бои за социализм.

Многого времени прошло с тех пор, как ушел Клима Ворошилов из цеха, где он работал слесарем, где начал свой великий революционный путь с цеховой забастовки.

Более 4 лет—Клима Ворошилов Наркомвоенмор СССР.

Но и сейчас крепка и неразрывна его непосредственная связь с ударными бригадами, цехами сотен заводов пролетарской страны, с ударниками, еженево ведущими в своего стачка борьбу за профинплан, штурмующими высоты большевистской пятилетки.

И сейчас вместе с рапортами военных частей, штабов о боевой мощи Красной армии, Красной морской и Воздушной флота и Клима Ворошилову поступают десятки сводок о борьбе ударных бригад, цехов, заводов, колхозов и сел.

И попрежнему, ведя исключительно важное, великое дело обороны страны, руководя самой мощной в мире армией, закаленной в классовых боях Клима по-прежнему остается чутко к каждому вопросу ударников.

Перед нами десятки документов, свидетельствующих о тесной связи Ворошилова с ударниками производства. Берем первый из них:

### Ударники—Ворошилову

Письмо ударников-цинковиков цеха трубного цеха металлургического завода «Сталь» (гор. Таганрог) тов. Ворошилову.  
«Тов. Ворошилов! Мы, бригада вашего имени, посылаем вам свое товарищеское письмо и сводку выполнения нашей бригадой задания. За первое полугодие нами выполнено задание с превышением на 142 проц. экономлено 1000 тонн сырья, металла—цинка 1000 тонн, изжиты прогуды и брак.

Поздравляем вас, тов. Ворошилов, с международными праздниками труда 1 мая и обещаем во второе полугодие выйти с тактикой же показателями по производственным заданиям».

### УДАРНАЯ БРИГАДА.

### Ответ ударникам

«От души приветствую вас с рекордными успехами в борьбе за выполнение задания, производственных результатов. Огромные ваши производственные достижения идут нога в ногу с теми гигантскими темпами социалистического строительства, которые позволяют нам достигать и перегнать капиталистические страны. Крепите же производственные ряды, не ослабляйте темпов вашей работы, заражайте своим героизмом рабочих и других цехов вашего завода, держите крепко знамя ударничества и социалистического со-

ветия профсоюз слесаря на пост Предреволюционного и Наркомвоенмора СССР—справился с порученной работой.

Об этом свидетельствуют год за годом победы Наркома. Это подтверждает победы Красной армии в гражданской войне и в сегодешние дни боевой учебы.

Рабочие-вожди имеют надежду, что почетному слесарю не придется помогать заводу в выполнении профинплана решающего года пятилетки...

«В день твоих годовщины даем обещание, не снижая темпов, выполнить и перевыполнить задание третьего, решающего года пятилетки.

В случае же, если обогащенный империализм вынудит нас на оборону своего пролетариата и отечества—то мы сменим свои мотыги и рьмы на пулеметы и пушки. Наши руки, привыкшие твердо держать оружье мирного труда, также крепко ударят по обогащающему врагу, как и в гражданской войне. За станком мы не разучились владеть шашкой и винтовкой.

Президиум общезаводского собрания».

Это—только тысячная доля фактов, говорящих о тесной связи рабочего выдвиженца-вождя со своим классом. В дни юности пролетарий, выказавший своего стойкого большевика—вождя приветствия его, дает обещание по-ударному бороться за полную победу социализма. Одновременно, рабочие дадут своему вождю боевой наказ, который мы выразим устами подпольщика тов. Ногих, написавшего своему соратнику по борьбе Ворошилову следующее:

—Выковывай, учи, закаляй Красную армию, готовь отпор врагу, а мы будем одолевать пятилетку в четыре года. А, если что только свишни, только позови нас и мы придем к тебе, возьмем винтовки.

П.В. САТЮКОВ.

### Тов. Ворошилов—организатор Красной армии

Клима—подпольщик, луганский рабочий-металлист. Его имя неразрывно связано с историей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Еще в годы первой русской революции (1906 г.), К. Е. Ворошилов организует боевые отряды и доставляет оружие для революционных рабочих. Уже тогда еще недостаточной организационной работой Клима Ворошилова, геровически борются на ответственных участках фронта. В конце 1919 года и в начале 1920—с Лениным, в 1920 г. с Бело-Польшей и Врингелем, в конце 1920 года и в 1921 году с бандитами Махно. Везде и всюду умелая рука и полководца Ворошилова обеспечивают победу.

Ворошилов—один из организаторов красной конницы, которая сыграла исключительную роль в гражданской войне. Измельчайшие отряды, ползавшие крестом, выступили в поддержку борьбы за светлое будущее вырастают в крепкую самостоятельную конницу Украины. Уже к 1 ноября 1918 года конница Царицынского фронта насчитывала около 10.000 человек. Тов. Ворошилов, председатель Рев. Воен. Совета 1-й Конной армии.

Конец гражданской войны не разорвал связи Ворошилова. Осуществить задачу построения социализма в капиталистическом окружении, при яростном сопротивлении внутренней буржуазии, требует вооруженную силу пролетариата.

В мирной обстановке тов. Ворошилов неустанно работает над укреплением Красной армии, над повышением ее техники и совершенства, политической дисциплины и стойкости, классовой сознательности. С 1921 года по 1924 год тов. Ворошилов—командующий Северо-Кавказским военным округом, с 1924 по 1925—в Московском. С 1925 года и по настоящее время—Наркомвоенмор.

Под его руководством совершенствуется и технически перевооружается Красная армия.

Высокую технику, непоколебимую выдержанность, классовую самознательность и дисциплинированность показали бойцы ОДВК Красной армии.

\*Нет сомнения, что под руководством ВКП(б), во главе с тов. Ворошиловым, Красная армия будет победителем и в последнем решающем бою с международным капиталом.

# Три ветки от соратников—луганцев

«Мне сейчас 74 года. Я 52 года работаю на заводе. Много разных людей видел я на своем веку. В 1903 году пришел к нам на завод Ворошилов Клима. Мы тогда знали его Володей. Так вот, главный дар был Володя, хороший рабочий, а главное—уж даже крепкий человек. Я таких не видел до него.

Уж если скажет что—крышка: так тому и быть. Умрет, а сделает, поставит на своем. Упряма была, настоящие наш Володя. Своего всегда добьется. За это мы все и любили его, а администрация повелевая уважала и боялась его. Недаром директор нашего завода хотел купить его—давал ему деньги, предлагал учиться, да угодили за счет конторы, хоть даже за границей, но Володя послал его к чорту и «бузнул» всю.

Вот и теперь, если он будет таким упрямым, настойчивым, как тогда, то добьется своего—вылетит нам крепкую Красную армию. Руки у него наперед».

Желаю Климу много лет здравствовать и работать так, как он работал в годы подполья. Полсотни годовков Климу нужно бы поработать».

Старый рабочий С. КРАВЦОВ.

«В 1896 году, бездомным сиротой, голодным и оборванным, я пришел в детский цех Алчевского металлургического завода. Там был крошечный сад, дым, жар, пыль, сырость, грязь и тьма.

Я годился. Из меня, еще молодого юноши, безжалостно вытаскивали жилы непосильным 12-часовым трудом. Меня били... Но деваться было некуда. Я плакал и гул слышу в смрадной лицевой. Я видел, как во время выдачи заработка в конторе лгали, у которых я был за мальчика, получают плату золотом. И я мечтаю: «Вот следую летитшим золотом, накоплю заработок чистым золотом, накоплю и этого золота заработает, вернусь в свой деревню, где мать отработывала отцовские долги, и стану крепким хозяином». Я усердно читал книги святейших».

Но вот в лгательный цех приходишь такой же, как я, подросток Ворошилов. Он быстро знакомится со мною, спрашивает, кто я и откуда. Как безродного он свел меня в семью своих родных, и я ожил. Минували дни томительного одиночества. Я каждый день был у Клима или у его товарищей с ним вместе. Однажды он спросил меня: «Митя, ты любишь читать? Я читал тогда «святого» беллибурда, показал ему бывшую у меня книжонку о каком-то еутонике божием». Клима рассмеялся, шаркнул книжку в угол.

Он дал мне другие книги, которые раскрыли передо мной новые, невиданные горизонты, о которых я и не подозревал.

Жилось мне, да и всем нам, неизменно трудно. Я часто говорил об этом Климу. Тогда Клима сказал мне: «А ведь жизнь можно устроить иначе. Так что все хорошо будет. И он много рассказывал мне, как можно и нужно устроить жизнь. Это захватило меня.

С той минуты я перестал вертеть в паре, в бога, перестал читать книги святейших, перестал хотеть сделаться крепким хозяином в своем селе. Жизнь показалась не такой безнадежной: вперед виднелся просвет. Я сделался под руководством Клима революционером-подпольщиком, стал читать неслегачу литературу. Ворошилова, я и Пузанов явились первыми организаторами подпольного кружка.

Из религиозного юноши я стал борцом. Этому научил меня Клима, а я научил других. Все молодые годы—весну моей жизни—я провел в застенках тюрем, в ссылке в Сибири, в каторге. Но, я не жалею об этом: все это было не напрасным.

Пролетарий празднует пятидесятилетие нашего Клима. Прекрасный юбилей! Клима прожили пятьдесят лет. Из них тридцать пять лет сознательной жизни, начиная буквально со школьной скамьи, отдано борьбе. Праздновать есть что. Поздравлять есть с кем. Я и поздравляю Климу, а вместе с ним и своих луганцев, наш завод на Донбассе, вырастившие его.

Жму твою руку, Клима. Желаю тебе много лет здравствовать, быть неутомимым большевиком-ленинцем и продолжать дело социализма с той же страстью и энергией, с которыми ты начал его 35 лет тому назад.

Поздравляю Климентия Ефремовича с пятидесятилетним юбилеем и желаю ему победно победить во главе Красной армии прямо к социализму.

Учитель бывшей земской школы П. СЕДАШОВ.

«Вспомни, Володя, пробранный тобой путь, начинал с Алчевска и Луганска. Годы 1896, 1900, 1901, 1902... Целый ряд лет, о которых с гордостью вспоминаем мы, старые гвардейцы революции. Оглянись назад и проследи:»

«Даже не верится, что Володе сей-час уже 50 лет, что он прошел полвека. Кажется, еще так недавно он жил вместе, устраивали пижники, и молодого Климентия было что послушать. Потом он конечно перерос, далеко обошел нас. Наш либерализм был для него, конечно, слишком тесен: ему нужны были революционные действия, а не слова. И он начал действовать.

Потом мы встречались с Ворошиловым уже на заводе. Он—вождя рабочих, руководитель забастовок. И на заводе он не забывал школу: перед забастовками он советовался с нами, учителями заводской школы, спрашивал, чего требовать для не администрации. Благодаря ему, завод имел лучшую в Донбассе школу и библиотечку, которыми мы гордились.

Поздравляю Климентия Ефремовича с победным шествием во главе Красной армии прямо к социализму. Учитель бывшей земской школы П. СЕДАШОВ.

«Вспомни, Володя, пробранный тобой путь, начинал с Алчевска и Луганска. Годы 1896, 1900, 1901, 1902... Целый ряд лет, о которых с гордостью вспоминаем мы, старые гвардейцы революции. Оглянись назад и проследи:»

«Даже не верится, что Володе сей-час уже 50 лет, что он прошел полвека. Кажется, еще так недавно он жил вместе, устраивали пижники, и молодого Климентия было что послушать. Потом он конечно перерос, далеко обошел нас. Наш либерализм был для него, конечно, слишком тесен: ему нужны были революционные действия, а не слова. И он начал действовать.

Потом мы встречались с Ворошиловым уже на заводе. Он—вождя рабочих, руководитель забастовок. И на заводе он не забывал школу: перед забастовками он советовался с нами, учителями заводской школы, спрашивал, чего требовать для не администрации. Благодаря ему, завод имел лучшую в Донбассе школу и библиотечку, которыми мы гордились.

Поздравляю Климентия Ефремовича с победным шествием во главе Красной армии прямо к социализму. Учитель бывшей земской школы П. СЕДАШОВ.

«Вспомни, Володя, пробранный тобой путь, начинал с Алчевска и Луганска. Годы 1896, 1900, 1901, 1902... Целый ряд лет, о которых с гордостью вспоминаем мы, старые гвардейцы революции. Оглянись назад и проследи:»

«Даже не верится, что Володе сей-час уже 50 лет, что он прошел полвека. Кажется, еще так недавно он жил вместе, устраивали пижники, и молодого Климентия было что послушать. Потом он конечно перерос, далеко обошел нас. Наш либерализм был для него, конечно, слишком тесен: ему нужны были революционные действия, а не слова. И он начал действовать.

Потом мы встречались с Ворошиловым уже на заводе. Он—вождя рабочих, руководитель забастовок. И на заводе он не забывал школу: перед забастовками он советовался с нами, учителями заводской школы, спрашивал, чего требовать для не администрации. Благодаря ему, завод имел лучшую в Донбассе школу и библиотечку, которыми мы гордились.

# Ворошилов в конюшине

Исполняется 50 лет со дня рождения руководителя рабоче-крестьянской Красной армии, подпольщика-революционера, испытанного большевика-ленинца, луганского слесаря и Наркома-Климентия Ефремовича Ворошилова.

Я не собираюсь и не имею возможности дать какую-либо исчерпывающую характеристику тов. Ворошилову. Остановлюсь лишь на тех впечатлениях, которые остались у меня от первых встреч с Климентием Ефремовичем и от последующей совместной и длительной с ним работы на фронтах гражданской войны.

Первая моя встреча с Климентием Ефремовичем произошла при самом зарождении нашей конницы. Был июль 1918 года. На ст. Ремонная собрался отряд Сальского округа, отходящие к Царицын. В этот пролетарский центр уже стаяли боевые силы, отходящие от Украины и Донбасса. Образовалась Х Красная армия во главе с тов. Ворошиловым, и уже является наездом контуры той жестокой борьбы, которую донская казачья контрреволюция повела против этого стратегически и политически важного узла.

Сюда тянулись все революционные отряды и отрядки, самостоятельно возникавшие на Дону и в Ставрополе. Массовое стихийное революционное настроение часто расслаблялось сепаратизмом отдельных отрядов, их вожаков. Общие политические цели сменялись местными хуторскими и ислечными интересами.

Необходимы были четкие и ясные политические установки, понятные и доступные каждому бойцу-партизану, установки и лозунги которые перекидывали бы интересы местного масштаба.

Появление в таких условиях среды партизанских отрядов тов. Ворошилову имело большое политическое значение. Я в то время непосредственно руководил кавалерийским дивизионом, который сформирован был из большинства сальских кав. отрядов и являлся одной крупный кавалерийской частью. Из этого кав дивизиона в дальнейшем развернулся кав. полк, бригада и дивизия, ставшие ядром 1-й Конной армии.

### Из набросков к истории 1-й Конной армии

в корне изменить методы обороны. Командование армия во главе с т. Ворошиловым отлично сознавало угрозу и принимало героические меры, чтобы раскатать части, и особенно их командиров, которые с трудом соглашались на необходимость перехода к активным методам борьбы.

В такой обстановке произошла вторая моя встреча с тов. Ворошиловым, как командармом.

Наша конница располагалась на отдаленном левом фланге Царицынского фронта, рядом с 37 стр. дивизией. Штаб конницы в 37 стр. дивизии стоял на ст. Аоганеро.

В один из серых и бездеятельных дней, взяв человек 25 кавалеристов, я отправился в разведку. Забравшись глубоко в тыл противника, я установил против нашей дивизии Астраханскую пехотную дивизию белых, а на самом крайнем ее фланге—кавалерийскую группу, силой около трех полков. Противник, уверившись в нашей пассивности, проявил и сам значительную беспечность. Разведав густую его беспечность, я пришел к твердому убеждению в возможности полного разгрома Астраханской дивизии. У меня созрел и выважился с полной отчетливостью план этой операции. С добытыми сведениями в ядром я поспешно на ст. Аоганеро, чтобы уложить Думенко и Шелкодасова принять мой план действий.

На квартире у Думенко я застал Шелкодасова и т. Ворошилова. Подсказавшись в сторону, я приступил к разговору. К своему удивлению я услышал, что тов. Ворошилов и у меня такое же сложное мнение о планах и предложениях—принять его и исполнить. Со стороны Думенко и Шелко-

дасова посыпались категорические возражения—мол, это нам не под силу, что это может грозить нам defeat и т. д. Я не выдержал, попротестовал у т. Ворошилова и сообщил о результатах своей разведки и сложившегося у меня плана.

Командарм, видимо, был обрадован, катаясь в поддержку: «Ну, что вы на это скажете? Вот человек, которого я не знаю, с которым не согласился, а вы...»



На снимке: тов. ВОРОШИЛОВ (второй справа) в 1-й Конной армии в годы гражданской войны.







# Строят военные заводы

РИМ, 3. По сообщению из Бухареста, Румыния заключила с фирмой Шкода (благославянский завод) договор, на основании которого фирма Шкода оборудует вблизи Румынской столицы грандиозный завод взрывчатых веществ и военных припасов. В строительстве примет также участие французская фирма военных заводов Шнейдер-Крезо.

# „Республиканский флаг“ защищает клеветников на Ленина

БЕРЛИН, 1. В Дрездене состоялась соц.-демократическое собрание, на котором докладчик Криспин (один из лидеров германской социал-демократической партии) в своей клеветнической речи обрушился на германскую компартию и пытался опорочить Ленина. Возмущенные присутствовавшие социал-демократические рабочие гласным вывадом Криспина было настолько сильно, что президиум собрания вынужден был вызвать на помощь отряд „республиканского флага“. Произошло жестокое столкновение и президиум поспешил закрыть собрание.

# Обещания, а затем... полиция

ВЕНА. Как сообщают из Будапешта, вчера в ночь произошли демонстрации в фабричных предместьях Будапешта. В Уйеште 1.000 безработных направилась к зданию ратуши с требованиями воззвасами. Ратуша была окружена сильными отрядами полиции. Демонстранты все же вынуждены бургомистром принять делегацию из 8 депутатов. Делегация потребовала оказания немедленной помощи безработным. Бургомистр обещал предоставить 50 тыс. венг (пенса 33 коп.) для этой цели. Демонстранты не поверили обещаниям бургомистра и продолжали оставаться у ратуши. Произошло столкновение с полицией, которая разогнала демонстрантов.

# Безработные демонстрируют

СТОКГОЛЬМ, 3. Как сообщают из Дании, в Копенгагене, Аальборге, Наксаве вчера состоялась крупная демонстрация безработных перед зданиями муниципалитетов. В Копенгагене и Аальборге демонстранты были разогнаны полицией. В Наксаве демонстранты ворвались в муниципалитет и заставили членов муниципалитета удовлетворить их требования.

# Требуют работы

НЬЮ-ИОРК, 3. 2.000 безработных провели демонстрацию перед зданием муниципалитета города Буффало, требуя оказания помощи безработным. Между демонстрантами и полицией, пытавшейся их разогнать, произошло столкновение. Несколько безработных и два полицейских ранены.

# ПОЗОР ЛЕТУНАМ

25 января из школы ФЗУ буржмажной фабрики им. Дзержинского сбегали трое фабзавучей — ЕЛИСЕЕВ, ЖУТИКОВ и НОВИКОВ. ЦИК ОИ ФАБЗАВУЧА ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ПРИЕМА ИХ ПРЕЗИДИУМ СОБРАНИЯ.

# Проверить предоставление льгот колхозам и колхозникам

«1. Освободить от единого сельско-хозяйственного налога на два года (1930—31 и 31—32 окладные годы): а) всех обобществленных рабочих скот (лошадей, волов и т. д.) в колхозах; б) всех коров, овец, свиней и птиц как обобществленных в колхозах, так и остающихся в единоличном владении колхозников». (Из постановления ЦИК и СНК СССР от 2 апреля 1930 г.)

В целях стимулирования дальнейшей изданных данные о фактических процентах коллективизации крестьян-доставленных колхозам льготам; а) установить дальнейшее укрепление в ставках на собраниях единоличных финансово-политических колхозов и колхозников доклады о фактическом развитии отдельных отраслей хозяйств колхозов (табачное хозяйство, культура, животноводство и проч.), экономический совет РСФСР постановляет:

1. Предложить крайевым и областным органам власти и колхозам и колхозникам, а также совнаркомам РСФСР немедленно произвести проверку выполнения директив правительства по предоставлению льгот колхозам, в частности:

а) произвести проверку обложения колхозов единым сельско-хозяйственным налогом и немедленно исправить допущенные при обложении ошибки; б) предоставить предусмотренные законодательством льготы колхозам по окладному страхованию, обеспечению преимущественное удовлетворение колхозов лотами за счет общего льготного фонда; в) проверить осуществление директив по отводу земель для колхозов.

2. Предложить крайевым и областным органам власти и колхозам и колхозникам, а также совнаркомам РСФСР указанным в ст. 1 настоящего постановления работу по проверке выполнения директив правительства провести с таким расчетом, чтобы обеспечить ознакомление широких масс колхозников и единоличников с результатами и размерами фактически предоставленных колхозам льгот, для чего, в частности:

а) увязать правительственную работу с фактически предоставленными колхозам льготами с проводимыми в настоящее время основными кампаниями на селе (ответно-выборная кампания в составе ответно-выборной кампании в обществе и проч.); б) опубликовать в местной прессе, сельских газетах и других популярных изданий 21 января 31 г.).

# Вызов принимаем

В связи с 50-летним юбилеем вождя Красной армии, наркомвоенмора СССР ВОРОШИЛОВА К. Е., ВНОСИМ В ЖЕЛЕЗНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ ИМЕНИ К. Е. ВОРОШИЛОВА 100 РУБЛЕЙ.

Вызываем последовать примеру работников редакций газет: «Комсомольская Правда», «Нижегородская Коммуна», «Советская Деревня», «Ключ Пионера».

Группа сотрудников редакции «Ленинской Смены»: Агеев П., Распевин А., Калинин А. А., Онучков Д., Попов, В., Сатюков П., Калинин А., Поздников К., Коромухов П., Рябчиков Е., Бирюков Н., Батанов И., Станиславов Г., Пименова З., СИРОТЕНКО Е., МИЛЕННИНА М.

# Построим дирижабль имени К. Ворошилова

Трудящиеся Советского Союза собрали более 1.200.000 рублей на постройку дирижабля «Клим Ворошилов». ЦС Осоавиахен СССР, в связи с исполняющимся 50-летием тов. Ворошилова, постановил усилить сбор средств на строительство дирижабля его имени.

# Крепить железный фонд обороны

ДЗЕРЖИНСК. Завод № 80. (По телефону от нашего корреспондента).

3 февраля на собрании коллектива комсомольцев выступил с докладом об итогах IX Всесоюзного съезда ВЛКСМ секретарь РК т. Сорokin. Во время прений проводился сбор средств на постройку комсомольского самолета и в железный фонд имени К. Ворошилова. В течение 3-х часов собрано 1.555 рублей. Ячейки организуют сбор средств среди рабочих по предприятиям.

# Друзья «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА»



ТРУБОПРОВОДНЫЙ ЦЕХ «КРАСНОГО СОРМОВА». Арисов — член райбригады по распространению комсомольской печати. Казачук — цехуполномоченный по комсомольской печати. Оба отличаются образцовой работой по распространению.

# На конференции фабзавучников

Председатель пытается увял поющих делегатов звонком. — Утреннее заседание считают открытым, — объявляет тов. Елагин. Слово в прениях берет тов. Козлов (Сормово).

По физиономии не чувствуется, что этот юноша будет говорить серьезно о деловых вопросах. Но он твердо заявляет:

— Благодаря оппортунистическому отношению хозяйственников к подготовке кадров, дестройка школы ФЗУ в Сормове окладывается на четвертый срок. Надо ударить по оппортунистической практике хозяйственников.

— НКПРК не оказывает помощи беднейшим учащимся, — жалуется в своем выступлении т. Никитин (Моск.-Курск ж. д.).

Завтра пятидесятилетие со дня рождения К. Ворошилова, — объявляет тов. Кротов. — Делегация волжских вносит 10 рублей на дирижабль «Клим Ворошилов». Вызывает все другие делегации.

В зале отклик:

— Внесем!

Первыми поддержали почин волжских выхуццы, внес 15 рублей.

— Опять прения.

— Фабзавучник знает ударничество и социалистическое соревнование, — утверждает тов. Солин, из Кулебака. — Для скорой подготовки кадров надо развернуть еще шире эти методы работы.

Тов. Сведников, из Муром, предлагает политтехнизировать инструкторский персонал.

В национальных областях подготовка кадров в ФЗУ идет крайне медленными темпами, — заявляет в своем выступлении тов. С. Михайлов (Чув. республика).

С приветствием от ШУМПГ имени IX съезда ВЛКСМ выступила тов. Нижегородцева (Сормово).

— Между решениями партии и планами Крайотдела труда — разрыв, —

# Финиш культэстафеты

Городской театр наполнил пионером, учащимися, преподавателями, представителями от общественных организаций, неграмотными, красноармейцами.

С вступительным словом выступает председатель штаба культэстафеты, тов. Михайлов:

— В решительной борьбе с капиталистическими элементами мы одержали решающие победы на культурном фронте. Одни из основных частей борьбы являются всеобщее и ликбез.

Финиш нашей эстафеты есть и то же время старт для дальнейшей борьбы на культурном фронте, старт для следующих эстафет.

В президиум избирается 17 человек. В почетный президиум избираются: политбюро ЦК ВКП(б), Жданов, Пахомов и Круская.

С докладом от КрайОНО выступает т. Матвеев. — Наряду с достигнутыми, ликбез имеет большие прорывы. Например, в Ижевске ликбезом охвачено 22 проц., в Выксе — 29 проц. Не лучшее дело обстоит в Канавине и др. районах. Тов. Матвеев отметил, что ликбез необходимо биться так же, как за выполнение профпятилетки.

По окончании доклада были заслушаны отчеты от КрайОНО по маршрутам: всеобщее, ликбез, дошкольный поход, и отчеты о проделанной работе пионерами в учебных заведениях.

За лучшую работу по культэстафете были премированы: Ванский район, КрайОМ ВЛКСМ, Верхонавский район, Лебяжский район, Канавинский район и др. районы, а также газета «Ленинская Смена».

Кандидатами на всероссийский конкурс выделены: Чувашская республика, Сормово, школа при «Красной Этне» и Фоминский сельсовет.

На черную доску за рабочие темпы в работе по культэстафете занесены: Ардаговский, Бородинский, Шадринский, Яранский и Сергачский районы.

# Вечер в Доме Союзов

Говорит тов. Машингестер (Крайотдел союза строителей). — Партия говорит, что основная задача кадров — ФЗУ. А Крайотдел трудя через ФЗУ думает пропустить всего 33 проц.

Зал сержен. Лишь изредка скуррильщики подают реплики.

— А пионерки будут?

Делегаты хохочут. В прерыв в регистрационном столе — очередь. Это — опоздание на конференцию.

Разгорается спор между представителями крайорганов. Они нервничают. Не выдерживают большевистской самокритики делегатов. Каждому из них не хочется считать себя виновным в скотском положении фабзавучников.

Вятчане вносят на дирижабль «Клим Ворошилов» 25 рублей, — информирует председательствующий.

На сцену выходит девушка из Нижегородского строичука:

— Мы вносим 13 рублей за дирижабль «Клим Ворошилов».

— Комсомол ко-у-кого отбил охоту инвентаризировать будущих бойцов трудового фронта, — говорит тов. Белов.

Почти после каждого выступления президиум сообщает делегатам о новых взносах средств на постройку дирижабля «Клим Ворошилов».

Слово для заключения получает тов. Белов (Крайотдел труда).

Докладчик оправдывается. Часто употребляет: «нас вынуждают», «еще раз пишем опровержение», «места молчали», «еще не успели» и т. д. По словам Крайотдела труда не виновато и в чем. Крайотдел труда работает четко, но большинство вносит в плохой подготовке кадров не Крайотдел труда, а «кто-то». «Низа виноваты».

После заключительных слов, докладом об итогах съезда и действительном положении ФЗУ от КрайОНО ВЛКСМ выступил тов. Елагин.

# Вызов принимаем

Вчера открылась 4-я очереда красноармейская комсомольская конференция 17 дивизии Н.-Новгорода, которая заслушала доклад секретаря краевого комитета ВЛКСМ об итогах работы IX съезда. Тов. Никитин в часовой докладе рассказал конференции о ходе работ съезда и его политическо-историческом значении.

Указывая на сплоченность комсомола вокруг генеральной линии партии в борьбе с оппортунистами всех мастей, куда входили и бывшие лидеры ВЛКСМ — Чаплин и Шацкий, тов. Никитин особо подчеркнул задачи комсомола, поставленные съездом, к первому из которых он отнес — поднять качество всей работы, нажать еще с большей силой на основные рычаги производства — сельского хозяйства и транспорта — усилить шефство над предприятием, развернуть работу планирования и освоения техники.

IX съезд обратил внимание комсомола на военную подготовку — необходимость овладения военной техникой.

Дав полный анализ работы комсомола за период с VIII по XIII съезд тов. Никитин сказал, что к IX съезду ленинской комсомол пришел очищенным от всех оппортунистических болячек и чуждого элемента, проникшего в ряды ВЛКСМ, должен еще больше усилить свою бдительность и борьбу со всеми извращениями линии партии.

Тов. Никитин закончил свой доклад призывом комсомольской красноармейской конференции на выполнение задач IX съезда и заверил конференцию, что ленинский комсомол выйдет на защиту границ Советского Союза в любой момент, когда этого потребует партия.

# Вносим в железный фонд обороны 10 р.

Комсомольцы Колодезской ячейки Межевского района вносят в железный фонд обороны страны имени IX съезда комсомола 10 рублей.

# Культэстафета

Городской театр наполнил пионером, учащимися, преподавателями, представителями от общественных организаций, неграмотными, красноармейцами.

С вступительным словом выступает председатель штаба культэстафеты, тов. Михайлов:

— В решительной борьбе с капиталистическими элементами мы одержали решающие победы на культурном фронте. Одни из основных частей борьбы являются всеобщее и ликбез.

Финиш нашей эстафеты есть и то же время старт для дальнейшей борьбы на культурном фронте, старт для следующих эстафет.

В президиум избирается 17 человек. В почетный президиум избираются: политбюро ЦК ВКП(б), Жданов, Пахомов и Круская.

С докладом от КрайОНО выступает т. Матвеев. — Наряду с достигнутыми, ликбез имеет большие прорывы. Например, в Ижевске ликбезом охвачено 22 проц., в Выксе — 29 проц. Не лучшее дело обстоит в Канавине и др. районах. Тов. Матвеев отметил, что ликбез необходимо биться так же, как за выполнение профпятилетки.

По окончании доклада были заслушаны отчеты от КрайОНО по маршрутам: всеобщее, ликбез, дошкольный поход, и отчеты о проделанной работе пионерами в учебных заведениях.

За лучшую работу по культэстафете были премированы: Ванский район, КрайОМ ВЛКСМ, Верхонавский район, Лебяжский район, Канавинский район и др. районы, а также газета «Ленинская Смена».

Кандидатами на всероссийский конкурс выделены: Чувашская республика, Сормово, школа при «Красной Этне» и Фоминский сельсовет.

На черную доску за рабочие темпы в работе по культэстафете занесены: Ардаговский, Бородинский, Шадринский, Яранский и Сергачский районы.

# Включить кино в активную борьбу за социализм

Советская кинематография систематически не выполняет предъявленных партией требований о включении кино в активную борьбу за социалистическое строительство. «Союзкино» и УЗП и сейчас продолжают проводить узко-делаческую линию, ориентируясь в своей работе на «классового зрителя», забывая основную задачу кино-организатора, воспитателя, борца за темпы, одного из основных проводников идей партии. До сих пор продолжают выпускаться карикатурно идеологически чуждые нам, еще до сих пор значительная халтура пользуется большим преимуществом перед хорошей советской картиной. Навашаясь чистка аппарата

# Наука и техника

Некоторые инженеры предполагают, что сталь, находящаяся в туннеле, будет окисляться в течение 300 лет, сам же бетонный корпус туннеля будет становиться все прочнее, превратившись через много столетий в необыкновенно прочный монолит.

СУХОПУТНОЕ СООБЩЕНИЕ МЕЖДУ ЕВРОПОЙ И АФРИКОЙ.

На европейском берегу Гибралтарского пролива начались работы по прокладке под проливом туннеля. Предварительные исследования установили, что характер почвы и другие условия вполне благоприятствуют успешному осуществлению этой задачи. На европейском берегу уже прорыта шахта глубиной в 1000 футов (около 330 метров). Начата закладка такой же шахты и на африканском берегу. Длина туннеля под проливом будет около 4 морских миль.

# Автомобильная дорога под водой

В Детройте (САСШ) находится крупнейшая автомобильная завод Форта Детройт расположен на границе между САСШ и Канадой, разделяемых рекой. Переброска автомобилей из Детройта в Виндзор, расположенный на другой стороне реки Детройта, представляла большую помеху в движении. Недавно закончены работы по прокладке туннеля по дну реки, дающей возможность перебрасывать автомобили с одного берега на другой без помощи мостов и перевозов.

Туннель имеет в длину 1,6 километра. Стоимость его определяется в 60 миллионов рублей.

Американские инженеры производили остроумную укладку громадных бетонных труб. В начале по дну реки были прорыты громадный ров, в который затем укладывались части железобетонных труб. Труба спускалась не целиком, а отдельными частями. Сборка частей шла под водой. Причем, опускание производилось настолько точно, что части труб оставались под водой и их оставалось только скреплять.

# Лоправка

Во вчерашнем номере «Лен. Смены» передовой, по вине корректуры, не имеет смысла последнее абзаца. Направленный в редакцию материал, составленный редакцией НОПД, вход свободный.

# Извещения

6 февраля, в 7 часов вечера, в помещении ТЮЗ'а (Грузинский пер.), состоится собрание НОПД. Вход свободный.

Канавинская лит. группа НАПП собирается 7 февраля в 6 час. 30 мин вечера, в Канавинском Дворце Культуры (левое крыло, комната 39).

Отв. редактор П. АГЕЕВ  
Издатель — издательство «Нижегородская Коммуна».

Государственное издательство «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

КНИГОЦЕНТР

Всем райкомам и ячейкам комсомола, домам юношеской книги, кабинетам агитпропа, библиотекам, комсомольцам, активистам и всей трудящейся молодежи!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА НОВЫЙ МАССОВЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛ ЦК ВЛКСМ

## ЗА ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ

«ЗА ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ» — мобилизует массы комсомольцев и молодежи на борьбу за генеральную линию партии, руководит работой по вовлечению сети политобразования в практическое осуществление важнейших мероприятий партии и Союза.

«ЗА ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ» — освещает важнейшие вопросы теоретической учебы комсомола, разрабатывает вопросы организации и методики политической пропаганды в Союзе.

«ЗА ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ» — помогает комсомольскому активу организовать политучебу в районе, на заводе, в цехе, колхозе и др., организует обмен опытом, обобщает его и популяризирует новые формы массового политобразования, дает программы основных форм политучебы.

ЖУРНАЛ РАССЧИТАН на пропагандистский актив, руководителей школ, кружков и районного масштаба и слушателей комсомольских школ и кружков сети политобразования.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год (24 номера) — 4 р. 50 к., на 6 м. — 2 р. 25 к., на 3 м. — 1 р. 20 к. Отд. номер — 20 к.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: Нижегородским отделением Книгоцентра, В.-Новгород, ул. Свердлова, 12, магазинами КНИГОЦЕНТРА и на почте.